

例警示，明责在先、立规在前，形成有力震慑，有效督促被巡视党组织提高政治站位、履行政治责任，配合巡视工作的积极性和主动性进一步增强。

## 首次召开巡视中期点评会，同频共振推动巡视工作高质量发展

“本轮巡视起步就奔跑，开局就争先；中期点评点出了同题共答的问题，点出了同向发力的力矩，点出了同频共振的频率……”省委第二巡视组组长曹开庆坦言，在现场巡视期间召开点评会，宛如“好雨知时节，当春乃发生”。

4月15日，省委巡视工作领导小组组织召开十一届省委第一轮巡视中期点评会，听取情况报告，分析调度工作，压实各方责任，扎实推动同题共答、同频共振、同向发力，进一步增强巡视监督的政治效能、政治影响，推动巡视工作高质量发展。

“我们将认真按照会议要求改好‘错题集’、答好‘新答卷’，把影响制约巡视工作顺利开展的一个个‘绊脚石’，及时加以整改落实，变成共同推动工作高质量发展的‘垫脚石’……”省委组织部巡视工作联络办公室主任万全亮表示。

点评会上，省委各巡视组组长分别与被巡视党组织主要负责人现场签字移交了一批立行立改问题。同时，点评会既指出20个被巡视党组织在支持配合省委巡视工作方面存在的突出问题，又点出了省委巡视组、省委巡视办、省纪委监委、省委组织部等在履职尽责方面存在的问题。

“这些问题，既是工作的‘警示牌’，也是进步的‘指南书’，要坚持以问题为导向，取长

补短、查缺补漏，使之转化为提升工作质效的新支点、新杠杆、新动能……”省委巡视办副主任李文俊介绍说，省委巡视办将充分发挥统筹协调、指导督导、服务保障作用，为巡视工作高质量发展履好职、尽好责。

一分部署，九分落实。点评会后，省委巡视机构及时印发工作提示，对学习贯彻点评会精神进行了跟踪督办；20个被巡视党组织主要负责人围绕“如何看待本轮巡视和中期点评会”“如何贯彻中期点评要求”“如何加强主动、支持配合省委巡视组做好巡视工作”“如何推动立行立改、即知即改”等4个方面问题，面对镜头谈体会认识、举措打算，明确表示要把巡视监督当作一种“政治关爱”，积极配合省委巡视组共同做好“政治体检”。

## 首次即时查处巡视移交省管干部案件，有力彰显了巡视利剑震慑作用

习近平总书记指出：“巡视是党章赋予的重要职责，巡视是非常严肃的监督工作，不是摆样子，必须充分发挥利剑作用。”省委巡视机构认真贯彻习近平总书记重要指示精神和中央巡视工作方针，坚持严的主基调，使巡视利剑不蒙尘、震慑作用常在。

“云南省滇中引水工程有限公司党委副书记、总经理王明聪涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。”这是4月21日“清风云南”微信公众号发布的信息，也是云南省第一起在巡视期间即时查处省管干部案件的典型案例。

巡视期间，省委巡视组牢固树立“有重大问题应该发现而没有发现就是失职、发现问题没有如实汇报就是渎职”的理念，依规依纪依

法灵活运用“12+N”方式，紧扣被巡视党组织核心职能、主责主业，紧盯“关键少数”尤其是“一把手”开展监督检查，认真查找被巡视党组织存在的“政治偏差”。

省委巡视组不断创新方式方法，对问题深挖细查、抽丝剥茧，“顺藤摸瓜”“摸瓜捋藤”；强化边巡边移，向省纪委监委及时移交了王明聪等一批领导干部问题线索，巡视监督的时度效得到充分彰显，进一步增强了巡视监督的权威性、震慑力和推动力。

“我们始终不渝坚持‘今天再晚也是早、明天再早也是晚’的效率意识，在巡视期间成立综合协调组的基础上，探索组建了重大问题研判支援小组、审计专业力量支援小组，采取‘主动出击’‘点对点会商’等方式，对巡视精准发现、充分印证、及时报告、推动解决问题提供了强有力支撑。”省纪委监委、省委巡视办主任刘云明说。

据初步统计，本轮巡视共发现各类问题733个，领导干部问题线索164件。巡视期间，综合协调组向有关单位发出《商请函》50份，为省委巡视组提供政策咨询170余次；省委巡视组边巡边移问题线索43件，推动立案6件并留置3人；形成《巡视要情》1篇、专报16份，省领导作出批示62次，为省委、省政府决策提供了重要参考。

“要深入推进作风革命、加强效能建设，及时跟进学习习近平总书记重要讲话精神，加强巡视理论业务学习，梳理总结提炼本轮巡视的好经验好做法，管好带好队伍，为巡视工作‘充好电’‘加满油’。”省委常委、省纪委书记、省监委主任、省委巡视工作领导小组组长冯志礼强调，省委巡视机构要以开局就要“赶早”“冲锋”的姿态，高质量完成本轮任务，向省委交出合格的答卷。☞

本刊通讯员 田志康 ☞